

国务院第九次大督查 围绕多项工作征集问题线索

新华社电 为推动各地认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求，加快落实中央经济工作会议和《政府工作报告》确定的政策，稳增长、保市场主体、稳就业保民生、保产业链供应链稳定、深化“放管服”改革优化营商环境五个专题，以及科学精准做好疫情防控、防止层层加码和“一刀切”

国务院第九次大督查，对山西、内蒙古、黑龙江、上海、江苏、浙江、福建、江西、河南、湖北、湖南、广东、广西、云南、西藏、陕西、甘肃、青海、新疆及新疆生产建设兵团进行实地督查。

为实施督查提质增效与减轻基层负担并举，确保督查人员能带着线索去、跟着问题走、盯着问题改，三分之二以上的督查人员、三分之二以上的时间精力用于线索核查和暗访督查，国务院第九次大督查重点围绕稳增长、保市场主体、稳就业保民生、保产业链供应链稳定、深化“放管服”改革优化营商环境五个专题，以及科学精准做好疫情防控、防止层层加码和“一刀切”

国务院“互联网+督查”小程序二维码



王伟中主持召开省政府党组会议 深入学习贯彻习近平总书记 在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神

羊城晚报讯 7月29日，省政府党组书记、省长王伟中主持召开省政府党组会议，深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部“学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上的重要讲话精神，按照省委有关工作要求，研究部署贯彻落实工作。

会议指出，习近平总书记的重要讲话，深刻阐述了过去5年工作 and 新时代10年的伟大变革，深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题，深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的重大方针政策

闽粤电力联网工程全线贯通 计划10月投入运营，可实现两省电力余缺互济

羊城晚报讯 记者马灿、通讯员沈旬摄影报道：在广东梅州与福建漳州连绵的山岭间，铁塔林立，银线穿梭。29日，在闽粤两省交界的电网塔基上，随着最后一根导线架设完毕，闽粤联网线路主体工程全部完成，标志着闽粤联网工程实现全线贯通。



工作人员正对闽粤联网线路进行施工

时有利于充分发挥福建清洁能源资源储量优势，进一步优化粤港澳大湾区与海峡西岸经济区能源结构，提高能源保障能力。

据初步测算，“十四五”期间，通过闽粤联网，两地季节性送电电力可达50万千瓦至160万千瓦，相当于减少一座大型火电厂的建设。此外，闽粤联网工程还可以增加两省电网的抗风险能力，将有效提高闽粤两地在遭受自然灾害时的紧急支援能力，加快灾后恢复速度。

省常委会召开会议 认真学习贯彻落实习近平总书记在中央政治局会议和党外人士座谈会上的重要讲话精神 李希主持会议

羊城晚报讯 7月29日，省人大常委会召开会议，认真学习贯彻落实习近平总书记在中央政治局会议和党外人士座谈会上的重要讲话精神，研究我省落实意见。省委书记李希主持会议。

会议强调，要认真学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，切实把思想和行动统一到总书记、党中央对经济形势的分析判断和对经济工作的决策部署上来，坚定扛起广东作为经济大省在稳定经济上的政治责任，坚持稳中求进工作总基调，全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，保持经济运行在合理区间，力争实现最好结果。

要高效统筹疫情防控和经济社会发展，抓紧抓实抓细抓实抓细疫情防控各项工作。坚持人民至上、生命至上，坚决落实“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，对本土疫情切实做到早发现、快处置，提高科学防控、精准防控水平，最大限度降低对经济社会发展和人民群众生产生活的影响。

释放经济发展的活力和动力。强力推进实施“双区”和横琴、前海两个合作区建设等重大国家战略，持续释放重大战略的改革红利、发展红利、政策红利。强化创新型、引领型改革突破，营造市场化、法治化、国际化营商环境，推动我省平台经济规范健康发展。坚持扩大高水平对外开放，积极促进进出口、扩大进口，做好技术、外资引进工作，稳住外贸外资基本盘。

会议强调，要认真学习贯彻落实习近平总书记在中央政治局会议审议《关于十九届中央第九轮巡视情况的综合报告》时的重要讲话精神，全面贯彻巡视工作方针，牢牢把握政治巡视定位，高质量推进十三届省委巡视工作。

王伟中主持召开省政府党组会议 深入学习贯彻习近平总书记 在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神

认识我们取得的一切成就，根本在于习近平总书记掌舵领航，在于习近平新时代中国特色社会主义思想指引，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”。要深入学习领会总书记关于在新时代伟大实践中不断开辟马克思主义中国化时代化新境界的重要论述精神，坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，把握好蕴含其中的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，确保各项工作始终沿着总书记指引的正确方向前进。

机遇和风险挑战，增强忧患意识，坚持底线思维，着力防范化解各领域风险隐患，牢牢掌握发展主动权。要深入学习贯彻总书记关于全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上的重要论述精神，永葆“赶考”的清醒和坚定，坚决扛起政治责任，大力推进党风廉政建设和反腐败斗争，始终保持同人民群众的血肉联系，不断巩固风清气正的良好政治生态。

会上，省领导同志作了学习交流发言。（吴哲 李凤祥 符信）

坚持以中国式现代化 推进中华民族伟大复兴 ——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

□人民日报评论员

“在新中国成立特别是改革开放以来的长期探索和实践基础上，经过党的十八大以来在理论和实践上的创新突破，我们成功推进和拓展了中国式现代化。在省部级主要领导干部“学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上，习近平总书记深刻指出：“我们推进的现代化，是中国共产党的社会主义现代化”

百年来的，我们党团结带领中国人民所进行的一切奋斗，都是为了把我国建设成为现代化强国，实现中华民族伟大复兴。在这个过程中，我们党对建设社会主义现代化国家在认识上不断深化、在战略上不断成熟、在实践上不断丰富，加速了我国现代化发展进程。新中国成立后，我们党团结带领中国人民创造性完成社会主义改造，确立社会主义基本制度，大规模开展社会主义经济建设，中国人民不仅站起来了，而且站住了、站稳了，实现了从社会革命到社会主义现代化建设的历史性跨越。进入历史新时期，我们党带领中国人民进行改革开放的伟大革命，极大激发广大人民群众的积极性、主动性、创造性，成功开辟了中国特社会主义现代化进程中新的历史跨越，迎来了中华民族伟大复兴的曙光前景。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，领导全党全国各族人民砥砺前行，全面建成小康社会目标如期实现，党和国家事业取得历史性成就，发生历史性变革，彰显了中国特色社会主义的强大生机活力，党心军心民心空前凝聚振奋，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保障、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。特别是在中华民族历史上全面建成了小康社会，历史性解决了绝对贫困问题，这在我国社会主义现代化建设进程中具有里程碑意义，为进入新发展阶段、朝着第二个百年奋斗目标进军奠定了坚实基础。历史和实践充分证明，道路问题直接关系党和人民事业兴衰成败。中国特色社会主义道路是党和人民历经千辛万苦、克服千难万险取得的宝贵成果。得到这个成果来之不易，必须倍加珍惜。

习近平总书记深刻指出：“世界上不存在定于一尊的现代化模式，也不存在放之四海而皆准的现代化标准。”人类历史上没有一个民族、一个国家能够通过依赖外部力量、搬搬外国模式、跟在他人后面亦步亦趋实现强大和振兴。只有回看走过的路、比较别人的路、远眺前行的路，弄清楚我们从哪儿来、往哪儿去，很多问题才能看得深、把得准。走自己的路，是党的全部理论和实践立足点，更是党百年奋斗得出的历史结论。中国特社会主义现代化道路，开拓于中国人民共同奋斗，扎根于中华大地，是实现社会主义现代化的必由之路，是创造人民美好生活的必由之路，是实现中华民族伟大复兴的必由之路。当今世界，要说哪个政党、哪个国家、哪个民族能够自信的站起来，那中国、中国共产党、中华人民共和国、中华民族是最有理由自信的。实践充分表明，我们党领导人民不仅创造了世所罕见的经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹，而且成功走出了中国式现代化道路，创造了人类文明新形态。这些前无古人的创举，破解了人类社会发展的诸多难题，摒弃了西方以资本为中心的现代化、两极分化的现代化、物质主义膨胀的现代化、对外扩张掠夺的现代化老路，拓展了发展中国家走向现代化的途径，为人类对更好社会制度的探索提供了中国方案。

当前世界百年未有之大变局加速演进，中华民族伟大复兴进入关键时期，全党全国各族人民正意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进。必须深刻认识到，我国作为一个人口众多和超大规模规模的社会主义国家，在迈向现代化的历史进程中，必然要承受其他国家都不曾遇到的各种压力和严峻挑战。但无论遇到什么风浪，在坚持中国特色社会主义道路这个根本问题上都要一以贯之，决不因各种噪音杂音而改弦更张。实践告诉我们，中国特色社会主义是历史发展的必然结果，中国特社会主义现代化道路是当代中国大踏步赶上时代、引领时代发展的康庄大道，这条路能走得通、走得远，新征程上，只要我们既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路，坚持把国家和民族发展放在自己力量的基础上、把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中，在自己选择的正确道路上昂首阔步走下去，就一定能够把中国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

大道之行，壮阔无垠。脚踏中华大地，传承中华文化，走符合中国国情的正确道路，党和人民就具有无比广阔的舞台，具有无比深厚的历史底蕴，具有无比强大的前进定力。新征程上，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定不移走中国特色社会主义这条唯一正确的道路，踔厉奋发、笃行不怠，向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标、向着中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进！